

向爸妈靠近一点，再靠近一点，别让孤独
装满他们的心灵——

理工作室

帮爸妈走出疑心的围城

□ 见习记者 马文双

和爸妈住在一起的你，每天会拿出多少时间与他们交流？没和爸妈住在一起的你，多长时间给他们打一次电话？当爸妈想知道你的情况时，你能否耐心回答他们提出的问题？你有没有走入他们的内心，感知他们心底的那份孤独与失落？

当这些问题抛向正在忙碌的你，你是否会就此停下脚步，听一听爸妈的心声？

孤独让她起疑心

西工区陈先生最近因母亲的事不断地自责。原来，最近一段时间，陈先生的母亲总是疑心不断：经常怀疑别人偷她的东西，家人怎么解释也没有用；怀疑别人给她的食物里放了药物，就连子女为她买的保健品她也会怀疑……

陈先生的母亲今年58岁，性格比较内向，老伴儿去世得早，自从退休后，她很少与外人接触。陈先生和妻子由于忙于工作，每天总是早出晚归，与母亲交流的时间非常有限。陈先生说，现在才发现，母亲自从退休后衰老得很快，可是自己一直在忙碌，根本没注意到这些，他甚至不知道母亲在想些什么。如果能早点发现，多与她交流，也许不会发展到现在这样。

多和爸妈说点话

资深心理咨询师梁光辉说，退休后的老年人很容易出现失落感、孤独感，缺乏安全感，特别是独居老人这种心理会更为明显。他们需要子女的关心，需要与人交流，子女此时是他们温暖的港湾。如果老年人长期缺乏与子女的沟通，往往会产生疑心。

子女因忙碌而忽视与父母的交流，父母不知道子女在做些什么，有时可能越是不知道，越是爱想象，就越是容



易犯疑心。父母有话想和子女诉说，子女却没有时间倾听，于是只能憋在心底，而子女也因此不知道父母的所思所想，注意不到他们内心的变化，问题由此产生。

因此，梁光辉建议，子女在下班回家后，尽量与父母交流一段时间，耐心倾听他们的诉说，回答他们的问题，争取心灵上的靠近。当子女晚上回家较晚时，父母往往是最担心的，回家后尽量和他们打个招呼或提前打个电话告知。

不妨尝试一下经常给父母一个拥抱，帮他们找到安全感。不在父母身边的子女，再忙也要经常给爸妈打电话。

帮爸妈找事做

老年人最怕的是没事干，最开心的莫过于老有所为，儿女不妨帮爸妈找点事做。

帮爸妈找乐子。子女可以鼓励老年

人去参与文化娱乐活动，帮他们培养爱好，找到心灵的寄托，如打太极拳、钓鱼、下象棋、跳舞……

给爸妈找朋友。对于偏内向的老年人，子女应帮其找到一个团体去接纳他们，鼓励老年人走出家庭，寻找自己的朋友。

让爸妈有成就感。很多老年人在退休后常常缺乏成就感，经常怀疑自己的能力。子女可以帮他们找工作，或让他们到一些单位就职，保持原来的生活节律；由于老年人常会有付出爱的冲动，总想为子女做点什么，子女不要拒绝，尽量满足他们。如让父母给自己做顿饭，子女可以洗洗碗筷，让其有事可做，感受到自己的价值。

梁光辉提醒，子女还应注意父母的细微变化，如果出现忧虑，询问次数增多，衰老得过快等情况，可以及时采取上述措施，以免发展到严重心疑的程度。如果老人有心疑的表现，应找专业医生咨询，不要随便用药。

心闻播报

问自己缘何喜欢凑热闹

有这样一个笑话，如果有人抬头望天1分钟，肯定会有越来越多的人跟着他一起看，最后有人忍不住问：“兄弟，看啥呢？”他说：“脖子落枕了，这样舒服。”鲁迅先生说，中国人爱凑热闹。黄金周，大部分人都忙着往景点扎堆；就连平时生活中，我们也习惯找人多的饭馆，去人多的商场。

什么原因使得人们爱凑热闹呢？从某种程度上来说，好奇心是基础。它促

使人们对未知的事物一探究竟，是求知的动力。正如居里夫人所说，好奇是一种品格。如果一个人对任何事物都不感兴趣、不好奇，那恐怕得看心理医生了。

从心理学角度来讲，从众心理是凑热闹的直接推动力，俗称“随大流”。这是因为一方面，个人的想法和行为容易受到身边人的影响；另一方面，在社会群体中，如果太特立独行，会感到孤立，失去

社会角色。凑热闹会让人们有与周围人谈话的资本，不然，人家说什么“大事”自己都不知道，岂不是很落伍？这也是社交中很重要的一部分啊。

此外，有趣的是，无论凑的热闹是好是坏，这一行为似乎都能给人带来心理强化。比如有人结婚，邻居们都会凑过去看新娘子，看过之后有人会暗暗鼓励自己：他长成那样，都能找个这么漂亮的媳妇，我得加油找个更好的。反之，凑热闹看坏事，比如哪里汽车追尾了，围观者会得到极大的安慰，觉得自己虽然买不起车，但拥有平安健康，已经很幸福了。

其实，古今中外，凑热闹的现象无所不在，只是不同人的喜好程度不同，这可能与各民族的文化背景差异有关。社会学家米尔格莱姆研究发现挪威人就很喜欢凑热闹，而法国人则没有那么明显。据伦敦的朋友介绍，英国人有了事，比如新年夜、足球赛等，就全上街，像开会收到通知一样。

但是，古人说“过犹不及”，这个道理用在凑热闹上最贴切：适当凑点热闹，可以帮助我们及时了解身边的新闻，七嘴八舌中，促进邻里关系；但不分轻重、有热闹必凑，似乎就有些太“八卦”了，时间长了，人们难免会对你产生防范心理，不敢轻易吐露心声。

(小东)

百忧笑解

米洛对护士说：“我是穷人，请安排我在三等病房好吗？”

“难道就没有人能帮助你一下吗？”护士问。

“没有，我只有一个姐姐，她是一个修女，也很穷。”

护士听后很生气地说：“修女可不穷，因为她和上帝结婚了。”

米洛：“那好吧，就请你把我安排在一等病房吧，等我出院时你把我的住院账单给我姐夫寄去就行了。”



家有病人

化石如泥 清除结石

神猴十味黑冰片丸（国药准字Z54020034）三大化石过程：

一、化石如泥 神猴十味黑冰片丸，从十味名贵藏药中提取强效化石成分KFT迅速包裹结石，渗透结石内部，将其分解成稀泥状液体排出。

二、调节酸碱代谢平衡 清除结石形成的内环境，抑制结石质的生化合成，从根本上断绝结石源头，结石永不复发。

三、消除炎症 修复受损腔器，并在结石易发部位形成隔石网，实现由标到本的彻底治疗。

治疗特点：见效迅速，排石干净，大小结石及泥沙样结石均可化为稀泥状液体，排出永不复发，口服简单安全，价格合理，为患者省下上万元手术费，是中华结石病协会推荐根治结石最佳选择。

主治功能：胆结石、胆囊炎、胆息肉、肝内外胆管结石、肾结石、输尿管结石、膀胱结石及泥沙样结石、术后残余结石等。

经大量临床验证：轻度患者1~2个疗程均可治愈，无论病程多长，病情多严重，3~4个疗程即可康复。七里河开心人大药房。

详询：65532556

手脚麻木 治一个好一个

“老伴开始只是手脚麻木，怎么突然瘫痪了呢？”很多偏瘫患者都有类似的经历：持续手脚麻木没太重视，以后越来越重，直到有一天突发瘫痪，后悔莫及！

国内首个专治手脚麻木的高科技准字号生物贴大风肽上市后，已由我市七里河开心人大药房引入。其组方科学，配伍合理，所用药材纯正地道，国际先进的“生物酶式技术”完全保证了药物有效成分的活性，使每一贴都具有高度的药效，穴位处直接给药，药物24小时不间断发挥作用。经大量的临床验证，高科技生物贴大风肽对于手脚麻木（如因中风偏瘫、糖尿病、高血压、神经炎以及颈椎病、腰椎病等引起）、四肢无力、肌肉萎缩、肢体运动障碍等症状，1周期麻木减轻或消失；2~3周期康复，被誉为治愈手脚麻木的专用药物。

详询：61522588

肝肾囊肿 脂肪瘤 息肉

当心！一旦恶变肿瘤，后果令人痛心

临幊上许多甲状腺瘤及各种肿块囊肿，有良性的、恶性的，也有良性发展成恶性的，很多患者因忽视治疗或误治造成恶果而悔莫及……

肿结瘤、囊肿并不能一切了之。专家指出：各类肿结瘤、囊肿多由内分泌失调、代谢紊乱、津液淤结致病，推之可移，表面光滑，潜伏期长，有的长达一二十年，早期无症状，犹如隐形杀手易被忽视，不知不觉极易恶变或恶化，累及全身。此时，因临幊无药可治，医生可能主张手术，但手术不能去其根，易复发，且易损伤神经血管，术后疤痕影响美观；而如果误用草药偏方则会延误病情，因此，早期专药专治很关键。

哈药集团世一堂五海瘤丸，不手术，吃药就好，大品牌，疗效好，诚信治疗，可做B超验证疗效。

五海瘤丸是哈药集团斥巨资研发的首个专治肿结囊肿的新特药，独含R因子，快速切断供养通路，饿死瘤体，调节内分泌，平衡代谢，杜绝复发。经多家知名医院临幊验证，疗效显著，被用作一线品牌专用药。上市3年来，数万康复患者普遍给予好评。患者表示，肿块囊肿不治怕恶变，手术切除易复发，草药吃了不少，根本不顶用，没想到用了哈药，10天瘤子就变软萎缩了，2个~4个疗程后，B超显示肿结囊肿全消了。买药就该买大品牌，值得信赖，用着放心。

该药主治甲状腺瘤、淋巴结核、乳房肿块、肝肾囊肿、卵巢囊肿、脂肪瘤、纤维瘤、生殖器肿结等各种肿结瘤。

相关链接：五海瘤丸在我市已上市3年，七里河开心人大药房为指定经销处。

详询：61723199